

## 建筑垃圾之困



一些社区或街道旁的垃圾箱附近，常堆着附近施工产生的建筑垃圾。本报记者 韩逸 摄

# 烟台无专门的建筑垃圾处置点

唯一处置点5年前已填满封场，现在建筑垃圾多由建设单位自行处理

本报2月26日讯(记者 范菲菲) 26日，记者从环卫部门了解到，烟台目前还没有专门的城市建筑垃圾处置点。曾经设置在幸福十四村的建筑垃圾倾倒点，是针对家庭装修产生的建筑垃圾的，但是因为填埋量较大，早在5年前就已达到饱和并封场绿化了。目前，烟台产生的建筑垃圾，多由建设单位自己想办法处理。

对黄务车山上有公司倾倒建筑垃圾一事，芝罘区环卫处建管办的工作人员也

于25日下午赴现场做了调查。

据了解，根据《烟台市城市建筑垃圾管理规定》的相关要求，任何单位和个人不能擅自从事城市建筑垃圾的运输和处置工作。如果单位和个人想要处置建筑垃圾，需要在开工前的7天内，到管理部门办理建筑垃圾处置手续，申报建筑垃圾处置计划，办理《建筑垃圾处置证》，签订《建筑垃圾处置责任状》并按规定交纳建筑垃圾处理费。此外，建筑垃圾处置场地须经城

市建筑垃圾行政主管部门和规划等部门批准，任何单位和个人不得自行开设建筑垃圾处置场地。

但工作人员也说，如果村里跟公司达成协议，根据属地管理原则，他们也没办法对这种行为做出处罚。

芝罘区城管局工作人员介绍，港口建设工程和幸福涝洼地改造时，曾需要大量建筑渣土，但是2008年时就已完工。而原本位于幸福十四村的临时建筑垃圾处置点，

主要是倾倒市区家庭装修产生的建筑垃圾，不能倾倒工地的建筑垃圾，但即使如此，这个唯一的建筑垃圾处置点，也在2009年时达到饱和并根据市政府要求封场绿化了，不能再接纳建筑垃圾。

芝罘区环卫处建管办负责人陈先生介绍，目前烟台市没有专门的建筑垃圾处置点，工地上产生的建筑垃圾，多由建设单位自己想办法来处置。但是处置过程中，不能违反相关要求。

## 没有专门的场地 建筑工地都怎样倒垃圾



点题热线：6610123

本报记者 范菲菲

自幸福十四村的建筑垃圾处置点封场后，烟台已经5年没有专门的建筑垃圾处置场地了。某建筑工地一位不愿透露姓名的人士介绍，没地方倒垃圾，工地得自己花钱找地方。目前工地产生的建筑垃圾，主要是倾倒到离城市很远的一些垃圾填埋场，这些填埋场远离市区，运输成本大，费用较高。

相比之下，有的工地愿意把建筑垃圾运到私人自己圈地设置的垃圾场里去。还有的建筑垃圾，会被清运到开发区古现的一个大型垃圾填埋场。

市环卫处工作人员介绍，这些年来工地产生的建筑垃圾，不少都在建筑工地和建筑工地之间回填了，还有的运去填补洼地、填海、填采矿等留下的坑了。

处理建筑垃圾是个头疼事，目前存在的一个尴尬问题是：有时即使建筑工地申请了建筑垃圾的倾倒，建管办也找不到地方让他们倒，只能让建设单位自己找地方。

“城市发展速度这么快，到处都在盖房子，每年产生的建筑垃圾，规划部门估算不出来吗？为什么不能在规划的时候预留出空地来，专门倾倒建筑垃圾呢？”一位工地人士建议。

## 建筑垃圾处理面临困境

本报记者 范菲菲

### 困境一 家庭建筑垃圾，大多混入生活垃圾箱

26日，记者在幸福、华茂等多个小区里发现，居民区装修、拆迁等产生的建筑垃圾大多数并没有和生活垃圾分开堆放，不少建筑垃圾都混合着生活垃圾一起扔进了垃圾箱。毓西路的一位居民说，他刚装修了老房子不久，废弃的建筑材料不知道怎么处置，都扔进了垃圾箱。有封闭小区的居民说，物业设置有专门的建筑垃圾倾倒点，家里的装修垃圾多是物业帮忙处理。记者注意到，在部分市民的理念中，没有将建筑垃圾和生活垃圾

分开的想法。记者从烟台市环卫处了解到，目前烟台设置的垃圾箱多是塑料的，承载量一般在400斤左右，但很多建筑垃圾的重量远超过这个数字，不少垃圾箱因为被倒入建筑垃圾，造成内胆破损甚至掉了底。而目前的垃圾清运车清运垃圾的方式都是压缩处理，如果有大块的建筑垃圾，势必会损坏机器，影响机器的寿命。环卫工人在遇到垃圾箱里有建筑垃圾的情况时，只能先将建筑垃圾单独装起来，再单独找车来清运。

### 困境二 相关规定部分内容滞后，与实际脱节

芝罘区环卫处建管办工作人员介绍，目前城市建筑垃圾主要是旧城改造产生的，普通工地的建筑垃圾有一部分能自己消化。“一般工地挖了之后会再次回填：工地会先把挖地基挖出来的土方，在附近找个空地堆放起来，等到回填的时候再次利用。”

市环卫处相关负责人李先生介绍，近年来市区建筑垃圾产量急剧增加，每年达400万-600万立方。2003年2月，烟台曾颁布《烟台市城市建筑垃圾管理规定》；2006年8月、2007年3月，有关部门相继制订《烟台市防止建筑物

料运输车辆污染城市道路的管理规定》、《烟台市建设工程文明施工管理规定》；但随着城市建设的快速发展，这些管理规定的部分内容明显滞后，与实际工作存在脱节。李先生说，主要是因为这些规定对于车辆运输的封盖及运输车辆的监控没有细化的规则，容易造成建筑垃圾撒漏、随意倾倒等问题出现。目前，城市管理当局正在制订新的管理办法，将对建筑垃圾的产生、运输、处置制定了明确的规程和标准，实行三位一体的闭合式监管，建立政府相关部门联动执法的管理机制。

### 困境三 市区空地都规划好了，难找合适处置点

据悉，我国目前建筑垃圾的主要处理方式是填埋，一般是垃圾填埋8米后加埋2米土层。而掩埋的建筑垃圾会占用大量的土地。

烟台城管部门每年都会向市政府申请开设专门的城市建筑垃圾处理场，但因为市区空地都已经规划好了，没有闲

置土地和空地。“没有专门放建筑垃圾的地方了，全市范围内，也很难找到专门处置建筑垃圾的地方。”芝罘区环卫处建管办的陈先生为难地说，消纳城市建筑垃圾的地方，必须不能污染周边的环境和水源。虽然早有计划建新的建筑垃圾处理场，但还没有选到合适的地址。

**亨瑞移民留学 加投资移民遭清退 美国成首选**

**投资50万美元 移民让出国留学不花钱**

**全家拿美国绿卡**

**多个精品项目供选择**

**最后时机**

**★★★ 办理欧洲、中美洲多国移民 ★★★**

**葡萄牙 西班牙 希腊**

**★ 欧洲最低25万欧元购房获绿卡**

**★ 一人申请全家移民 安享欧盟教育、医疗等福利**

**英国 匈牙利 塞浦路斯等**

**★ 安提瓜捐款25万美元，三个月拿护照**

**电话：0535-6684148 6673139**

**地址：烟台市芝罘区南大街9号金都大厦（建行大厦）15楼1518、1519室**

**www.Visa800.com**

鲁公境准字[2012]0004号